

75 фактов о Победе

Пятигорск. Город-госпиталь

Всероссийская здравница Пятигорск и в годы войны работала «по профилю» – выполняла важнейшую для страны функцию лечения раненых. Уже в 1941 году на базе местных санаториев и домов отдыха были развернуты 14 эвакуационных госпиталей на 6,2 тысячи коек. По мере приближения линии фронта эвакуационные госпитали начинали выполнять функции прифронтовых госпиталей, число врачей увеличилось за счет эвакуированных в город хирургов Ленинградского и Одесского мединститутов. Сотрудники расположенных в городе лечебных учреждений, в том числе Бальнеологического института, занимались изготовлением лекарственных препаратов, индивидуальных перевязочных пакетов. В городе резко увеличилось число доноров: кровь для раненых бойцов сдавали целыми семьями. После освобождения города от оккупации его лечебная база была восстановлена, количество госпиталей расширено. Восстанавливать здоровье раненым значительно помогали климат, минеральные воды и лечебные грязи. Из 900 тысяч воинов Красной Армии, прошедших лечение в Пятигорске в годы войны, 750 тысяч снова вернулись в строй. Сегодня Пятигорск – одна из крупнейших санаторно-курортных баз в России.

В этом городе расположены филиалы АО «СО ЕЭС» «Объединенное диспетчерское управление энергосистемы Юга» (ОДУ Юга) и «Региональное диспетчерское управление энергосистем республик Северного Кавказа и Ставропольского края» (Северокавказское РДУ).



Врачи Пятигорска проводят операцию раненому бойцу Красной Армии

